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Oggi, è vero, i capo-tecnici, per essere as-
sunt i in officio, dànno esami, ma, in o r ig ine ; i n 
v i r tù del la legge 3 dicembre 1878, furono 
scelti senza incombenza di esami f r a uo-
min i sper imenta t i per opere pres ta te . Gli 
ass is tent i del Genio, che, del resto, si r idu-
cono ad un numero assai esiguo, domandano 
un provvedimento analogo a quello che un 
dì agl i stessi capo-tecnici fu concesso E d 
10 confido che l 'onorevole minis t ro vorrà 
secondare la loro domanda, di cui, creden-
dola giusta , io mi faccio l ' i n t e r p r e t e . 

Presidente Onorevole Sant ini , ha facoltà 
di par la re . 

Santini. Rinunziò , associandomi a quanto 
ha det to l 'onorevole Manzato per i guard ian i 
di magazzino. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole sot to-segretario di Stato per la mari-
ner ia . 

Serra, sotto-segretario di S'ato per la marineria. 
Per i d isegnator i , l 'onorevole minis t ro ha 
r isposto in fine del suo discorso, a proposi to 
del l 'ordine del giorno presentato dall'ono-
revole F i amber t i , dicendo che si s tanno pre-
parando degli organici , nei qual i si cercherà 
d i sodisfare le loro aspirazioni . Dirò lo stesso 
a r iguardo degl i ass is tent i del Genio navale, 
ed ai gua rd i an i di magazz ino; però io debbo 
far notare al l 'onorevole Sant ini , che i guar-
diani di magazzino adesso hanno un reclu-
tamento diverso da quello di pr ima. 

At tua lmente , i gua rd ian i di magazzino 
sono to l t i dai sottoufficiali con 12 anni di 
servizio, vale a dire che l ' impiego dei guar-
diani di magazzino, è uno di quel l i ohe la 
legge concede ai sottoufficiali i qual i si tro-
vino in quelle date condizioni. Anche per 
essi si procurerà quindi di fa re qualche 
cosa, quando si p resenteranno i nuovi or-
ganic i dei personal i della mar ina . 

Fiamb8rti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Fiamberti. I l mio ordine del giorno rela-

t ivo appun to ai disegnatori , è accettato dal 
Governo? 

Serra, sotto-segretario di Stato per la marineria. 
Come raccomandazione! 

Fiamberti. I n ordine al capitolo 32 riflet-
t en te i l personale civi le addet to al servizio 
del la Regia mar ina , cioè i commessi o scrit-
tu ra l i sia in p ian ta che avvent iz i , e i dise-
gnator i , il min is t ro ha det to che si impegna 
a s tud ia re e presentare pel prossimo novem 
bre appos i t i organici . Ed io prendo a t to di 
questo impegno. Quanto ai d isegnator i in 
ispecie, devo fa re una specifica domanda: 
11 Min i s te ro è disposto ad equ ipara re gl i 

addet t i a l la mar ina a quel l i della guerra , 
equ ipara r l i cioè nello s t ipendio? 

Presidente. L 'onorevole sot to-segretar io di 
Stato per la mar iner ia ha facoltà di par -
lare. 

Serra, sotto segretario di Stato per la marineria. 
Nella r i fo rma degli organici vedremo anche 
per questo punto ciò che si pot rà fare . 

Fiamberti. Prendo at to di questa dichia-
razione e r i t i ro il mio ordine del giorno. 

Presidente. I l seguito di questa discus-
sione è r imesso a domani . 

Sull'ordine del giorno. 
Presidente. P ropongo alla Camera di te-

nere domani due sedu te : una al le dieci per 
la discussione del bi lancio della pubbl ica 
is t ruzione, l ' a l t ra alle qua t tord ic i p9r la 
cont inuazione della discussione del bi lancio 
della mar iner ia ; dopo il quale si d iscuterà il 
bi lancio del l ' in terno. 

Propongo poi a l la Camera che vogl ia 
del iberare che d'ora innanz i ogni giorno in 
cui non vi siano Uffici vi siano due sedute 
des t inate en t rambe al la discussione dei bi-
lanci e che le sedute pomer id iane conti-
nuino sino alle 20. 

La Camera comprende l 'u rgenza di esau-
r i re la discussione dei bi lanci . Se non vi 
sono obbiezioni, queste mie proposte si in-
tenderanno approva te . 

(Sono approvate 
Bettòlo. Chiedo di par la re . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Bettòio. Desidererei che l 'onorevole pre-

sidente del Consiglio dichiarasse se crede 
possibi le che la Camera, p r ima di aggior-
narsi , discuta il disegno di legge sul la au-
tonomia del porto di Genova, disegno che 
interessa una regione la quale da molto 
t empo aspira a potersi svolgere nei suoi 
interessi al di fuor i delle pastoie burocra-
t iche, ed il quale nel tempo stesso rappre-
senta un al t iss imo interesse di ca ra t te re 
nazionale. 

Presidente. Ma, onorevole Bettòlo, questo 
disegno di legge non è ancora allo s tato di 
re laz ione: aspe t t i che la G iun ta present i la 
relazione, e al lora fa rà quelle proposte che 
crederà oppor tune. 

Bettòlo. Ma per la relazione si a t tende 
appun to una r isposta dal Governo! 

Presidente. Quando ci sarà la relazione, 
E l la potrà in te rpe l la re il Governo: oggi 
non è possibile. 

Bettòlo. Ma il p res idente del Consiglio ? 
Zanardelli, presidente del Consiglio. Io mi 

un i formo a quello che dice i l p res iden te 
della Camera. (Viva ilarità). 


